



EL SEÑOR

## Don Antonio Vicente Claver

Doctor en medicina y cirugía y médico numerario del Hospital Provincial

Ha fallecido a la una de la madrugada de hoy, a los 49 años de edad fortalecido con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su director espiritual, su desconsolada esposa doña Luisa Vicente, hermanos don Juan, don Emilio y doña María de la Purificación, y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Comedias, 9, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo, por lo que les quedarán agradecidos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. Se suplica no asistan coches.



D. O. M.

Rogad a Dios por el alma de LA SEÑORA

## D.ª Francisca Más García

Falleció en la masía del Chucho (Torrente), ayer a las dos de la tarde a los 82 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos de Penitencia y Comunión y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus desconsolados hijos, don Pascual, don Vicente, don Francisco (Cura de Catarroja), doña Concepción, don Melchor y don José Ortí Más; hijas religiosas doña Concepción Mora, doña Consuelo García y doña Ascensión Andreu, nietos y demás parientes ruegan a sus numerosos amigos se sirvan encomendar a Dios el alma de la finada y asistir al funeral que se celebrará hoy en la parroquia de la Masía del Chucho, a las diez de la mañana, y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria al cementerio de dicha parroquia, donde se despedirá el duelo.



D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma de EL MUY ILUSTRE SEÑOR

## D. Emilio Alonso y de Orduña Mayáns y Cebrián

Caballero de la Real Maestranza de Caballería de Valencia HA FALLECIDO A LAS 13'30 DE AYER

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su director espiritual don José María Ubellá; el Teniente Hermano Mayor de la Real Maestranza de Caballería de Valencia; su afilidísima madre, hermanos políticos, sobrinos, tíos y primos, tienen el sentimiento de participarlo a sus amigos y les ruegan se sirvan asistir a la Misa de Requiem, que en sufragio de su alma tendrá lugar a las once de esta mañana, en la parroquia de San Andrés Apóstol, de esta ciudad, y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Poeta Quintana, 1, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo, por lo que les quedarán agradecidos.

La Misa y Rosario que se celebrará el día 21 del corriente y ocho días siguientes, a las once de la mañana, en la capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, de la parroquia de San Andrés, serán en sufragio del alma del finado. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.



D. O. M.

EL MUY ILUSTRE SEÑOR

## D. Guillermo Escrivá de Romani y Arnedo

Coronel de Artillería Falleció el día 7, a los 62 años

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su director espiritual reverendo Padre Casas, sus afilididos hermanos don Rafael y doña Luisa, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia suplican asistan al funeral que para descanso de su alma se celebrará hoy, a las once de la mañana, en la parroquia Iglesia Castrensense (ex convento de Santo Domingo), y a la conducción del cadáver, que a las cuatro de la tarde se verificará, desde la casa mortuoria, Samaniego, 13, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo, por lo que quedarán muy agradecidos.

mos su enojo; pero no nos importa su enemiga.

El cumplimiento del deber produce tal íntima satisfacción y una entereza de ánimo tan grande, que nunca encontramos en nuestra vida periodística mejor compañero para afrontar las más difíciles circunstancias y las más penosas adversidades.

Si el sentido común fuera común sentir de todos los humanos, el señor Rengifo debía ir de rodillas a Capitanía general y dar las gracias a la censura militar, porque un sentimiento de delicadeza, muy explicable en los que del honor han hecho un culto, ha impedido que la protesta fuera inmediata a la indignación.

Ha sido una suerte muy grande para el gobernador civil que desde el día 25 de Marzo hasta el 7 de Abril hayan tenido que pasar las cuartillas de la Prensa por el Palacio de la plaza de Tetuán, porque ha vivido políticamente de la consideración ajena, y ha llegado a la libertad de la crítica para sus actos cuando ya los nervios están cansados por tantas agitaciones y tantas emociones como se han visto obligados a sentir durante dos semanas de febriles actuaciones políticas y sociales.

Si el día 26 hubiera podido manifestarse en la calle la Valencia honrada! Si en el primer momento en que de nuevo escribíamos para el público hubiésemos podido hablar, sin que el respeto al caído obligase el lápiz rojo a dar trazos sin fin sobre las pruebas de las galeatas de los periódicos! Tenga la seguridad el señor gobernador de que no hubiera podido encabezar con su nombre el bando de terminación del estado de guerra y de retorno a la normalidad.

Pero no ha sabido ni siquiera rendir tributo a su propio egoísmo que le mandaba dimitir, y todavía pretende entablar polémica con nosotros para defenderse. Cosas hay que no tienen más defensa que la propia confesión del culpable, ni pueden tener perdón sin la propia anulación del que peca, y en este caso está, y no en el de ridículos alardes, el político madrileño, que por gracia del viejo caciquismo nos ha tocado su turno para desventura de nuestra ciudad.

Si quiere discutir, discutiremos y levantaremos el velo de tantas cosas la prudencia nos obliga a dejar en el tintero.

Hemos cogido la pluma para que hable por nosotros, no la voz de la pasión que insulta, sino la voz serena de la verdad que acusa, y no podemos tolerar, ni soportar, ni consentir que se nos tache de mentirosos.

Nosotros afirmamos que el gobernador civil sabía desde la tarde del día 25 que la huelga era un hecho, y que en manos de sindicalistas estuvo la ciudad desde las nueve de la noche de ese día, en que se obligó por brutal coacción al paro del primer periódico, hasta las doce o la una del siguiente día, en que se publicó el bando del capitán general y salieron las tropas a la calle. No son 12 horas, como decíamos, señor Rengifo; son 15 o 16. Aún le hicimos ayer el regalo compasivo de tres y cuatro horas. ¡Y dice nuestra primera autoridad civil que «AQUEL DIA SOLO ACTUÉ DURANTE DOS HORAS»!

¿Es que para el gobernador civil no se cuentan como horas de su gobierno las que pasa en el teatro o durmiendo tranquilamente en su cama? ¿Es que cree que no es él el llamado a mantener el orden público mientras se decide si declara o no el estado de guerra en la ciudad que dirige? ¿Es que supone que puede haber solución de continuidad entre la autoridad civil que termina y el poder militar que comienza?

Peregrinas teorías de gobernar, si no llevarán la revolución a las calles, la ruina a todos los intereses y el luto a muchos hogares!

El señor Rengifo confiesa que conocía el movimiento que se preparaba y que no tenía fuerzas para contenerlo. Y el argumento inmediato es éste: si le constaba que no tenía fuerzas para contenerlo, ¿por qué no resignó aquella misma noche el mando en la autoridad militar, y no hubiera tenido Valencia que verse avergonzada de tanto salvajismo y manchada con tanta sangre?

Pero no. El gobernador tenía la fuerza que tiene siempre, quizá más de la que tiene siempre. ¿Por qué no publica la relación exacta de las fuerzas de Seguridad y de la Guardia civil de que disponía la noche del 25? La propia defensa no permite rebasar los límites de la justicia para entrar en el terreno de la acusación a los guardianes del orden público.

Valencia ha tenido momentos más graves que el de la pasada huelga, y todos los gobernadores de las últimas épocas han sabido dominarlos, por lo menos hasta el momento en que el Ejército ha estado dispuesto a salir a la calle.

Si en vista de lo pasado en la noche del 25, el gobernador, en las primeras horas de la madrugada del 26 hubiera dispuesto la fuerza pública en los sitios estratégicos, como se ha hecho siempre, ¿habrá algún valenciano, habrá alguien que conozca Valencia, que sepa que es Valencia y cuál la impresionabilidad de nuestro pueblo, que crea posibles los sucesos que en aquella mañana trágica se desarrollaron?

Pues bien: de la guardia de Seguridad sólo había 16 en la Casa Vestuario, y no por iniciativa del gobernador, sino por propia iniciativa y conciencia del honor del cuerpo, y la guardia civil no la llamó ni la hizo salir a la calle el señor Rengifo. ¡HASTA LAS NUEVE DE LA MAÑANA!

¿Hay alguien que viera antes de esa hora la fuerza pública en la calle? Si lo hay, dígame, y nosotros rectificaremos gustosos. Y a las nueve de la mañana ya las banderas de saqueadores campaban por sus respetos en nuestra ciudad.

Nombra el gobernador al pobre guardia civil muerto, y parece mentira que le nombre...

No queremos hablar, no quisiéramos hablar de este desventurado joven, héroe y mártir del cumplimiento de su deber y víctima de la torpeza gubernativa y de algo

más que celleremos mientras no se nos obligue a hablar. Es a V. E. al primero que conviene que echemos un velo sobre la sangrienta escena de la calle de la Sangre.

Y para terminar: es inútil que busque el apoyo del pueblo con promesas de tesa y amenazas contra acaparadores. Van a cumplirse cuatro meses desde que tomó posesión del gobierno. Para imponer la ley basta un día, y más de un día ha pasado ya. Todo es vana palabrería de la que nunca hicimos caso. Valencia quiere obras, y éstas no las hemos visto, ni desgraciadamente las veremos por parte alguna.

Eso antes, señor gobernador; hoy no cabe más que la dimisión, que le pide Valencia.

## EL CONFLICTO DE LA NARANJA

### La gravedad del momento

#### La libre entrada de la naranja en Inglaterra

No se ha confirmado oficialmente la noticia de que Inglaterra ha quitado toda clase de trabas a la exportación de naranja española y que, por tanto, el régimen de licencias ha desaparecido.

Sin embargo, hay una declaración del presidente del Consejo de ministros, que dice es solo cosa de horas la firma del Convenio angloespañol, y así parece ser, a juzgar por la seguridad con que los representantes en Cortes de Valencia y Castellón han transmitido desde Madrid la buena noticia.

En la segunda temporada, la exportación de la naranja sigue dos vías distintas, según la región de donde procede. Los pueblos de la Ribera, y entre los casi exclusivamente a Francia, y los puertos de la Plana, casi en su totalidad, la embarcan para Inglaterra, porque su condición permite mayores recorridos en este segundo período de la recolección.

Si el Tratado con Inglaterra se firma y terminan las restricciones impuestas hasta ahora al comercio, en beneficio de unas pocas casas receptoras, la naranja de la Plana tiene segura su salida y a buenos precios, por la extraordinaria escasez de fruta que existe en esta avanzada época de la temporada.

Pero ni esto es todo el conflicto, ni los que miramos desde un punto genérico el problema podemos quedar satisfechos, aunque se confirmaran los buenos propósitos de Inglaterra y el éxito de la gestión diplomática española.

Situación desesperada de nuestra Ribera.—Francia no quiere prorrogar el Tratado.

Queda otra región, que es la Ribera, cuya riqueza significa el todo para la provincia de Valencia.

Y al mirar a ésta no tropezamos sino con el más negro de los pesimismo.

Cada día se ve más oscuro el horizonte naranjero para los antes ricos pueblos ribereños; cada nueva noticia es un nuevo desencanto, y en la casi continua conversación que los naranjeros sostienen con el Poder público, sólo se oyen abajo los lamentos de los productores, y arriba, el desconocimiento absoluto de nuestro problema y de nuestra riqueza, hasta un punto tal que parece inconcebible.

Dos meses hace que salieron para Madrid las primeras comisiones de naranjeros, y desde entonces no ha pasado día en que las antecelas de los Ministerios no hayan estado ocupadas por valencianos, ni está hora en que el telégrafo no haya transmitido alguna queja. Y a pesar de todo ello, el problema sigue sin resolver, el Tratado con Francia sin prorrogarse, las negociaciones en el aire; y todo por qué, porque somos sumisos, porque somos débiles y porque allá en las alturas no tenemos valientes, ya que nuestra pobreza no inspira otra cosa sino desdén.

Extendidos la mano, suplicantes, los naranjeros, y la única contestación que nos dan, si menos con hechos, es el operadone hermaton, con que se aparta al mendigo. Va llevando la hora en que nos acordemos de lo que somos, de lo que está en entredicho, de lo que representa el pan y la vida de esta desgraciada región, y es necesario que no nos lo dejem arrebatar, contra quien sea, como sea y de la manera que sea, que a humildad en el pedir se convierte en vil y despreciable cobardía cuando el que exige tiene toda la razón y no emplea, en defensa de su demanda, todas las energías que despiertan los hombres cuando pelagra su existencia.

Ayer han hecho los naranjeros un último y definitivo esfuerzo para la concordia. Ayer, una numerosísima comisión de propietarios y exportadores de Alcañal, Carcagente, Puebla Larga, Manuel, Gandía y otros puntos, con comisiones de las Cámaras Agrícolas de Alcañal y Carcagente, han estado aquí en Valencia, han visitado

a los diputados a Cortes aquí residentes, al presidente de la Diputación provincial y a las redacciones de todos los periódicos. Alguno de los comisionados había poco había venido de Madrid, y en el terreno particular contaba las mil y una perspectivas de sus viajes, las repetidas visitas a los Ministros y la impresión desconsoladora sacada de todos ellos de que desconocían en absoluto el problema.

También referían la presión que en las alturas ejerce una región más afortunada que la nuestra, que casi es la causante de que no se prorrogue el Tratado, al exigir que no se firme si no se asegura la exportación mensual de veinte millones de pesetas en tejidos; contaban el incumplimiento por parte de Francia de los acuerdos de Conventos, que se hicieron a base de admitir dicha nación 20.000 hectólitros mensuales de vino y veinte vagones diarios de naranja, a cambio de que el Gobierno español les facilitara 35 millones de pesetas mensuales; se dolían de que, debido a ello, las pesetas sí que se habían dado a los franceses; pero éstos no han admitido ni un solo hectólitro de vino, ni un solo vagón de naranja.

Y todo ello a ciencia y paciencia de nuestros gobernantes, que a pesar de las reiteradas y casi continuas instancias de los naranjeros, no han tenido ni el más pequeño gesto de gallardía, ni el más ligero signo de preocupación en los intereses nacionales, contemplando impávido como se arruinan unas regiones florecientes y cómo se sangra, sin ningún provecho, el Erario nacional.

Mientras tanto, los vastos naranjales, orgullo del mundo y timbre del más glorioso de nuestra excelsa y sufrida raza levantina, muestran sus secos y despodadas ramas, como brazos descarnados que piden al cielo venganza para los que les dejan morir impune.

Otro abandono lamentable es que se refiere a los abonos. Reales disposiciones fijan el precio de éstos, en el que resulta recargando en un 12 por 100 el precio de coste, y en el régimen de tasas en que vivimos, se declara obligatoria la declaración de abonos, pero nadie fija la tasa; y el agiotista descomulgado sube los precios sin temor, y el naranjero paciente va con furia que, por falta de Conventos, no puede exportar su fruto; por falta o carestía de abonos no puede cultivar la tierra, y sus ojos van mirando alternativamente a uno y a otro problema, y la mano que sólo se preocupó de arrancar a las cañales de la tierra sus tesoros, se levanta alguna vez, ya crispada, y en ademán amenazador, hacia unos enemigos que no conoce personalmente, pero que jura exterminar cuando estén a su alcance.

Y los clamores suben, y las angustias aprietan, y el porvenir se presenta cada vez más sombrío; y la comisión vino ayer a Valencia, quizá por última vez, pero en los ojos de los comisionados hemos podido adivinar cierta siniestra y amenazadora mirada inquietante.

«No podemos más—nos han dicho,—ni alientos para luchar nos quedan, y las pocas energías que nos restan las guardamos para una última y definitiva epopeya, pues estamos resueltos a no morir, cueste lo que cueste y calga quien calga.»

Por postera vez nos vamos, y por ello hemos recorrido hoy, peregrinación todos los santuarios políticos y todas las representaciones parlamentarias y provinciales; a todos hemos dicho lo mismo: esperamos que en defensa de los intereses de esta región se unan y se impongan al Gobierno en bloque con el peso que representa su prestigiosa personalidad, con la energía que las circunstancias requieren, con la entereza que las debe dar el sabor, que detrás tienen todo un pueblo que les seguirá a todas partes y que subrayará toda su actuación con las energías que sean necesarias.

Los comisionados volverán anoche a sus hogares; al despedirse han dicho como si pronunciasen un ultimatum: «Esperamos que los parlamentarios valencianos nos ayudarán en esta definitiva batalla; en sus manos dejamos el éxito o la derrota, y creemos firmemente que sabrán luchar y vencer, teniendo presente en la pelea la antigua y guerrera divisa de: o con el escudo sobre el escudo, si nos traen la victoria, para enardecernos; si son derrotados, para vengarnos.»

Escrito lo que antecede, tenemos la satisfacción de comunicar a nuestros lectores la siguiente nota de la reunión de parlamentarios, celebrada anoche: Si todos trabajan con fe y entusiasmo está asegurado el triunfo. ¡Adelante!

Reunidos bajo la presidencia de don Adolfo Gil y Morle, los señores Rubio, Azzari, Valldecabres, conde de Torreñel, Hernández Lázaro, marqués de González de Quirós, conde de Montornés, conde de Trénor y Montesinos Checa, después de expuesto por el presidente el motivo de la reunión, se acordó dirigir los siguientes telegramas al señor ministro de Estado y señor Loygorri, secretario de la representación parlamentaria:

BOAS DE PLUMA  
CASA TORRÓ :: Pérez Pujol, 10

## LA CASA DEL AZUCAR

Leche condensada, marca La Lechera.	El bote.	150
Azúcar blanquísimo primera.	El kilo.	145
Bacalao Labrador superior.	El kilo.	235
Bacalao Inglés mediano primera.	El kilo.	300
Café Torrefacto superior (tostado).	El kilo.	550
Cafés extra tostados: el kilo, 6,60 y 7 pesetas kilo.		
Jabón marca Indio extra.	El kilo.	160

Abadía San Martín, núm. 6 (junto al Estanco)

## Comentarios al día

### Contestando al gobernador

Don Bernardo Rengifo Tercero, gobernador civil de Valencia, ha contestado a nuestro sueldo de ayer.

«La Correspondencia de Valencia» pone en boca del señor Rengifo las palabras siguientes:

«Un diario de la mañana me ataca duramente, diciendo que tuve durante doce horas la población huertana de autoridad, y pide mi dimisión.

No es cierto que la ciudad estuviese doce horas a merced de los revoltosos. Aquel día sólo actué durante dos horas, resignando el mando en el capitán general, que procedió rápidamente a solucionar el conflicto.

Durante las dos horas de referencia hice cuanto pude, con la poca fuerza de que podía disponer para reprimir los desmanes de las turbas, y tanto fué así, que eché a la calle toda la guardia civil, la fuerza de Seguridad y la Vigilancia, quedando para la custodia del Temple una sola pareja.

En cuanto a que presente la dimisión, quizá lo haga cuando consiga—y me propongo lograrlo—que los tenderos vendan todos sus artículos a precios de tasa.

Hay que hacer algunos escarmentos, y para ello espero que me den cuenta de fraudes—como deben dársela al Juzgado,—para proceder con todo rigor contra los que se burlan de la ley y también al vicario, que es el que sufre las consecuencias de la trecura de ciertos comerciantes.

Cuando Valencia ves cómo procedo yo con las denuncias que me comuniche el Ayuntamiento o los particulares, entonces será ocasión de juzgar si realmente tengo buen interés en que se abaraten las subsistencias.

«La Voz Valenciana» publica la siguiente nota oficiosa del gobernador, algo más amplia que la del colega valencianista:

«No tenía intención de contestar a un artículo publicado en un diario de la mañana, en el que se pide mi dimisión, por creerme culpable de los pasados sucesos, y en el que se asegura que por mi imprudencia estuvo abandonada Valencia durante doce horas.

Esto no es cierto; en primer lugar, porque conocí de antemano el movimiento que se preparaba, yo celebré una entrevista con el capitán general, el cual acordó a las tropas, y juntos decidimos las medidas que se debían tomar, y en segundo lugar, porque en vista de que yo no disponía de las fuerzas suficientes para afrontar el movimiento, a las dos horas de estar éste resigné el mando en el capitán general, aconsejado por éste y por el presidente de la Audiencia, y a partir de este momento, Valencia estuvo debidamente guardada.

Se me hace responsable en el citado artículo de las muertes acaecidas en Valencia, y a esto respondo que el primer sacrificado fui yo, puesto que metaron a un guardia civil. Así es que mis manos están, afortunadamente, limpias de sangre. Añade el periódico que Valencia pide mi dimisión, y si esto fuera verdad, me iría; pero hasta que no logre abaratar por completo los artículos de primera necesidad, punto que creo el principal del mal estar reinante, no abandonaré mi cargo, puesto que creo un deber sagrado cumplirlo.

Me interesa hacer constar también que durante las dos horas que mandé Valencia en el movimiento, sólo me quedé con una pareja de Seguridad para guardar el Gobierno civil.»

Le ha dolido a nuestra primera autoridad civil el comentario publicado. Lo esperamos, y hemos de advertir que senti-

D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma de

## D. Pedro Faubel Alamar

Presbítero Coadjutor de la parroquia de Nuestra Señora de la Paz de Villar del Arzobispo

Que falleció el día 3 de Abril, a las cinco de la mañana  
A LOS 35 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica  
R. I. P.

Su director espiritual, padres don Gabino Faubel y doña Felipa Alamar y demás parientes, participan tan sensible pérdida y ruegan una oración por el descanso eterno de su alma.

D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma de

## EL JOVEN

## Don Vicente Ballester Chorques

Familiar del Colegio Mayor de la Presentación y Santo Tomás de Villanueva y estudiante del 2.º curso de la facultad de Filosofía en esta Universidad Pontificia.

Que falleció en Burjassot el día 24 de Marzo de 1919  
A LOS 19 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica  
R. I. P.

El Rector, colegiales y familiares del Mayor de la Presentación y Santo Tomás de Villanueva; su director espiritual don José Lloréns, sus desconsolados padres don Vicente y doña Josefa, hermana doña Amalia, hermano político don Enrique y demás familia participan a sus amigos tan sensible pérdida, y al mismo tiempo que le encomiendan a sus oraciones, les suplican asistan al funeral que se celebrará mañana, a las siete y media, en la capilla de dicho Colegio.

Los excelentes señores Obispo de Valencia y Obispo de Barcelona y el Ilustrísimo señor Obispo de Vich se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma de

## D. José M.ª Gómez de Barreda y Salvador

## Salvador y Sanchiz

CONDE DE OBEDOS

Que falleció el 10 de Enero del corriente año  
R. I. P.

Su madre, hermanos y hermano político suplican a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos sufragios, de lo que quedarán agradecidos. Por varios excoletismos y reverendísimos Prelados han concedido indulgencias en la forma de costumbre.

D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma de

## Doña Amparo Soler Lluersma

Que falleció el 22 de Noviembre de 1918  
R. I. P.

Sus hermanas y demás familia agradecerán a sus amigos y conocidos la asistencia a alguno de dichos actos.

D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma de

## Doña Amparo Soler Lluersma

Que falleció el 22 de Noviembre de 1918  
R. I. P.

Sus hermanas y demás familia agradecerán a sus amigos y conocidos la asistencia a alguno de dichos actos.

¿Está V. inapetente?  
¿Tiene V. vahídos?  
¿Siente V. temblor en las piernas?  
¿Padece V. de insomnios?  
¿Tiene V. hijos raquíticos?

Para estos casos, los más eminentes médicos prescriben

## Hipofosfitos Salud

29 años de éxitos crecientes

Aprobado por la Real Academia de Medicina

AVISO.—Recházese el frasco si no se lee en la etiqueta exterior, con tinta roja, Hipofosfitos Salud, pues es de advertir que, con frecuencia, y por mayor lucro en la venta, se ofrecen similares.

Romana, ministro Estado.—Representación parlamentaria valenciana, compuesta por todos los diputados y senadores, ante inminente ruina mayor riqueza región, protesta tardanza prórroga convenio con Francia, rogándole inmediata gestión, pues riqueza naranjera lleva cuatro años penosa crisis y no puede ser postergada por intereses otras regiones que no han sufrido durante la guerra. Por todos los diputados y senadores, el presidente de la Comisión parlamentaria valenciana, *Adolfo Gil y Morle*, «Llorri», diputado.—Reunidos los diputados y senadores en Comisión parlamentaria, telegrafan ministro Estado, pidiéndole inmediata prórroga convenio con Francia, rogándole a usted visite ministro en apoyo solicitud.—*Gil y Morle*.

Se acordó, además, ajustar la conducta de la representación a los resultados de esta primera gestión y reiterar a los naranjeros el incondicional ofrecimiento de servir sus intereses.

## Lisboa

(POR TELEGRAMA)

### CONFERENCIA

Lisboa.—Guerra Junqueiro, Antonio José Almeida, jefe de los revolucionarios y otros políticos de altura, han celebrado hoy una detenida conferencia.

EL JEFE DEL GOBIERNO, FALLECIDO Lisboa.—El jefe del Gobierno, fallecido, general Morais Almeida, tenía 76 años y era un notable escritor de asuntos militares.

### NUEVO PARTIDO

Lisboa.—Se ha constituido un nuevo partido republicano conservador, que cuenta con importantes elementos políticos.

El Directorio de este nuevo partido tiene el propósito de publicar un periódico en Lisboa y otro en Oporto.

### APACHE EXPULSADO

Lisboa.—Ha sido enviado a la frontera de Badajoz el apache francés Eduardo Perier.

## Los carteros

La visita de inspección que está realizando en esta Administración de Correos el delegado que ha venido de Madrid, creemos que dará resultado, y en breve se normalizará el servicio.

Como dijimos, han sido admitidos 70 carteros de los huelguistas, entre ellos todos los jefes de Sección, menos uno. Se cree que se admitirán bastantes más, después de una revisión de sus expedientes.

Del nuevo personal han sido admitidos 150 aspirantes que han sufrido ya el examen reglamentario.

Lo que conviene es que, por fin, se dé a esta Administración del número suficiente para que el reparto de la correspondencia se haga con la mayor rapidez, y el público esté bien servido.

### ARTE MUSICAL

## Un concierto público

Cuando estaba a punto de celebrarse en un salón público la primera audición del piano-organista Wuritzer, cuya reseña hicimos anteaer, un inesperado accidente impidió que el concierto se realizase como estaba proyectado.

Los aficionados a la música no deben, sin embargo, entristecerse. Muy al contrario: han de alegrarse, porque el concierto se celebrará, se repetirá a diario, y además no habrán de pagar entrada.

Hácese el milagro merced a las genialidades del popularísimo Juanito Rodríguez, que ha comprado el piano y lo hará montar hoy en el Gran Sorolla, a fin de que amenice aquella animadísima tertulia.

Como probablemente se efectuara esta noche la prueba de este maravilloso mecanismo, esperamos a oírlo para decir el efecto que nos produce.

## Gacetillas teatrales

RUZAPA

El estrenarse hoy la película «SOBERBIA», genial creación de FRANCESCA BERTINI, y la expectación que hay entre el público por conocer esta obra, será motivo para que este teatro se vea lleno, lo que se desprende de los muchos encargos que hay en contaduría.

La adquisición de estas películas ha costado una elevada cantidad a esta empresa, y por ello se ve obligada a aumentar un poco los precios, que registrarán muy económicos en relación a lo que se ha pagado en otras capitales por ver las mismas.

## Crónica teatral

OLYMPIA

«El culpable», es la obra de un espíritu generoso, pero poco precavido; un drama en tres actos, constante alusión a la más candente actualidad: caciquismo, acaparamiento, revueltas, etc.

Igual que el protagonista de «El culpable» pensamos; es decir, condenamos, lo mismo las injusticias de arriba que las de abajo, todas las tiranías y todas las violencias, la codicia de los unos y el latrocinio vengador de los otros.

Pero al tratar de estos asuntos se impone un lenguaje claro, clarísimo, que no deje lugar a la más leve duda ni a la menor incomprensión, y las concreciones precisas que del protagonista esperamos se pierden en todo ese vacío verbalismo que sirve para el malabarismo político de ciertos partidos izquierdistas.

No necesita «El culpable» un comentario a su literatura, sino a su «sociología», y así, lo mejor de las opiniones del protagonista lo podríamos nosotros acentuar con el practicismo y la doctrina del catolicismo social. Ello sería materia para largos programas, aclaraciones, y sólo redactamos una breve noticia de estreno teatral.

Fué aplaudido el drama y su interpretación, en la que, especialmente, distinguíronse la señorita Herrero y el señor Codina.—U.

### NOVEDADES

Ayer se estrenó en este popular salón el juguete cómico en un acto, «Per la casa de Socorro», original del joven y aplaudido escritor valenciano Enrique Mollá.

Se trata de una obra de las llamadas «de enredón», que se desarrolla lógicamente, y está salpicada de situaciones cómicas. El lenguaje es pintoresco y los diálogos de buena ley.

El público recibió la nueva obra a carcajadas. Los aplausos se sucedieron sin interrupción, y al finalizar, el público tributó al afortunado autor y a sus intérpretes repetidas salvas de aplausos.

Ha sido puesta en escena esta obra con verdadero gusto, y en su interpretación se distinguieron todos los artistas de la compañía, y especialmente la señora Ferrer, que hizo una característica inimitable, y el director señor Montesinos, que supo dar gran relieve a su tipo.

Es una obra que dará dinero.

La enhorabuena al señor Mollá, por el triunfo conseguido.—A. DE M.

## Radium - Rayos X

### Dr. Casanova Dalfó

SITUACION DE LA CLINICA: Av. de San Vicente, 151. SITUACION DE LA CLINICA: Calle de San Vicente, 151.

### SAN VICENTE, 151 (toda la casa)

Aplicaciones de RADIUM, EMANATORIO, RAYOS X (aparato intensísimo con tubo Coolidge).—ELECTRICIDAD, LUZ, BAÑOS HIDRO-ELECTRICOS.

Curación de Cáncer, Lupus, Tumores, Reumatismo, Tuberculosis pulmonar, abdominal, articular y ósea, Diabetes y otros.

SORDERA.—Zumbidos y supuraciones oído, por aparato invento del Dr. CASANOVA DALFO.

### Cólicos e Indigestiones en el ganado, ANTICOLICOS P. MATA.

Farmacias y droguerías.

para HIGIENE, SANADERIA AGRICULTURA.

## Raimost

vino sin alcohol

Neurastenia, Estreñimiento, Dispepsia, Fiebres Gástricas, Gripe, Convalecencias. Excelente para los niños y parturientas. En Colmados, Ultramarinos y Farmacias.

## Teatro Lírico

Hoy, grandioso programa.—Éxito ruidoso de la película

### FRATERNIDAD

Éxito Éxito Éxito

3 ESTRENOS, 3

LA CAZA DEL HIPOPOTAMO  
LO DIRE A SU MUJER  
LA ULTIMA AVENTURA

Mañana jueves, estreno de la película titulada EL ULTIMO ACTO

Sesión continua desde las cinco de la tarde  
PRECIOS MARCADOS EN REJA

## Cine El Cid

Hoy, último día de

## Galaor, más fuerte que Maciste

Estupendas aventuras, con grandes trucos.

MANANA, ESTRENO, MANANA

## En las garras del león

Primera jornada Cuatro partes

La mejor película de series del mundo, interpretada por MARIA WALCAMP, la artista más temeraria del cine, que asombrará a todos por sus peligrosas aventuras entre leones.

MANANA, ESTRENO, MANANA

## Cine Sorolla

Empezará la sesión con una película panorámica

Estreno — Extraordinario — Estreno de la hermosa película en cuatro partes, marca Tiber-Film, de Roma, titulada

## Veinte días a la sombra

interpretada por los artistas de gran fama DIOMIRA JACOBINI y ALBERTO COLLO.

Completará programa una película cómica.

Todos los días, estrenos de las mejores marcas

## BACALAO

NUEVA PARTIDA DE BACALAO INGLES Y LABRADOR

[Precios de hoy]

Bacalao labrador, superior.	125 pesetas, 50 kilos
Bacalao inglés, grande.	170 pesetas, 50 kilos
Bacalao inglés, mediano.	160 pesetas, 50 kilos
Bacalao inglés, pequeño.	140 pesetas, 50 kilos
Bacalao Islandia, grande.	175 pesetas, 50 kilos

MURILLO, 5

## ALGODONES

TORCIDOS ESPECIALES para máquinas rectilíneas en el Almacén de Fomiturar para Corsés GALBIS Y MERÍ GRACIA, 19

## Teatro Olympia

Compañía cómica-dramática de PEDRO CODINA

Hoy miércoles 9 de Abril de 1919

Tarde a las 8: ROSAS DE PASION

Noche a las 10: EL CULPABLE

DOS — GRANDES EXITOS — DOS

Butaca 1'50

El próximo viernes, beneficio de Pedro Codina, con el estreno de la obra de Benavente «Por ser con todos teal, ser para todos traidor»

General 0'40

## ESLAVA

Compañía de comedia

MANANA, a las 10:30 noche, ESTRENO de la comedia en un prólogo y tres actos, original de don Pablo Parellada,

## ¿Tienen razón las mujeres?

Reciente y extraordinario éxito en Madrid

## Necrologia

### DOÑA PURIFICACION BAU MARTINA

Las distinguidas familias de Ortiz y Bau sufren en estos momentos gran dolor por la irreparable pérdida de la respetable dama doña Purificación Bau Martina, viuda de Bau, que entregó ayer su alma al Creador, confortada con los auxilios de la Religión.

Dama de relevantes prendas, de caridad inagotable y afable trato, era distinguidísima y muy apreciada de cuantos se honraron con su amistad, y su muerte ha causado general sentimiento.

A su atribulada familia, y muy especialmente a su hijo don Ramón Ortiz Bau, nuestro querido amigo, enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame, deseándole que la resignación cristiana mitigue su justo dolor.

A nuestros piadosos lectores pedimos en caridad que eleven sus oraciones para que el Todopoderoso haya acogido en su amoroso seno el alma de la finada. R. I. P.

### D. VICENTE BALLESTER CHORQUES

Víctima de traidora enfermedad, y a los 19 años de su vida, entregó su alma a Dios el joven cuyo nombre encabeza estas líneas.

Hijo único de padres pobres, pero cristianos y laboriosos, sintióse llamado por Dios al estado eclesiástico.

Interno en el Asilo de la Misericordia, de Valencia, cursó con grande aprovechamiento los años de Latín, distinguiéndose siempre entre los más aventajados alumnos. A la par que en la ciencia progresaba de continuo y distinguíase más todavía por su piedad escrupulosa y por su sólida virtud. Esta y sus méritos escolares abrieronle las puertas del Colegio Mayor de la Presentación y Santo Tomás de Villanueva.

De este modo, cultivando juntamente la ciencia y la virtud, con su carácter alegre, humilde, franco y sencillo, logró ganarse muy pronto el aprecio de sus hermanos de Colegio y aumentar la estimación en que le tenían sus condiscípulos y amigos.

Ahora, en plena juventud y cuando más animoso y confiado marchaba hacia la meta de su vocación, el Sacerdocio, Dios, en su inexcrutable designio, dispuso que errata enfermedad cortara el hilo de su vida, para recibirle, sin duda alguna, en su amoroso seno.

Pedimos a Dios envíe el bálsamo de la resignación cristiana a los atribulados corazones de sus padres y demás familia, con quienes compartimos el acerbo dolor que les embarga, a la vez que hacemos extensivo nuestro más sentido pésame a sus compañeros de Colegio.

### DOÑA FRANCISCA MAS GARCIA

En Torrente falleció ayer tarde la respetable y virtuosa señora doña Francisca Más García, después de recibir los Santos Sacramentos.

La finada ha entregado su alma al Creador, rodeada de sus hijas, que hasta última hora le colmaron de solícitos cuidados y de escrupulosa asistencia.

Doña Francisca Más García contaba 82 años de vida ejemplarísima, dedicadas a la familia, por la que no omitió sacrificios y desvelos para proporcionar a sus hijos sólida instrucción y educación esmeradísima.

Dios nuestro Señor le concedió la gracia de ver a todos sus hijos en la categoría social que a su ilustración correspondía.

A todos ellos, y muy especialmente a nuestro querido amigo don Francisco Ortí Más, Cura de Catarroja, enviamos nuestro sentido pésame, que hacemos extensivo a toda la demás familia.

Dios haya acogido en su amoroso seno el alma de doña Francisca Más García.

### MUY ILUSTRE SEÑOR DON EMILIO ALONSO Y DE ORDUÑA

En la tarde de ayer falleció en Valencia el muy ilustre señor don Emilio Alonso y de Orduña Mayáns y Cebrián, sufriendo tan sensible pérdida en la más profunda pena a toda su distinguida familia.

En plena juventud abandona este mundo, donde supo captarse, por la bondad y nobleza de su carácter, el afecto sincero de cuantos con su amistad se honraron, y donde gozaba de una brillante posición social, pues mantuvo el prestigio de sus aristocráticos apellidos, siendo además caballero de la Real Maestranza de Caballería, de Valencia.

Las numerosas relaciones que cuentan en Valencia, y singularmente entre su mejor sociedad las familias de Alonso y de Orduña se asociaron como nosotros al dolor que las embarga, y que sólo puede mitigar la esperanza en la divina misericordia.

Reciban nuestro más sentido pésame las familias de Alonso y Orduña, y en especial la respetable señora madre del finado.

### DON ANTONIO VICENTE CLAVER

Portalecido con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, ha entregado su alma a Dios don Antonio Vicente Claver, prestigioso doctor en Medicina y Cirugía y médico numerario del Hospital provincial.

La muerte del tan cumplido caballero ha causado en Valencia profundo sentimiento; por su amor al estudio y competencia en su profesión, unido a su trato amable, se había conquistado generales simpatías.

No tenemos ni tiempo ni espacio para bosquejar una biografía del finado: sólo sabemos sentir su muerte y expresar a su atribulada familia el dolor que nos ha causado tan irreparable pérdida.

Que el Señor Misericordioso derrame sobre la afligida familia el consuelo necesario para sobrellevar tan gran desgracia, y acoga en su santa gloria el alma del difunto!

### DON PEDRO FAUBEL ALAMAR

El día 3 de los corrientes falleció en Villar del Arzobispo el virtuoso sacerdote don Pedro Faubel Alamar, Coadjutor de la parroquia de Nuestra Señora de la Paz, de aquella población.

Con la muerte de tan bondadoso Padre de almas pierde la Iglesia uno de sus más decididos defensores, y Villar del Arzobispo un hijo predilecto de aquella feligresía, que con tanto acierto dirigía.

Joven aún, pues sólo contaba 35 años, don Pedro Faubel Alamar bajó al sepulcro dejando en aquel vecindario huella de dolor, que difícilmente se borrará.

Así se manifestó en el triste acto del entierro, al que se asoció, para expresar su sentimiento, todo el pueblo.

A los doloridos padres y demás familia enviamos nuestro sentido pésame, el mismo tiempo que pedimos a los lectores una oración en sufragio del alma del finado. R. I. P.

## Espectáculos

APOLO.—Compañía de zarzuela.—A las 10: El Gato Montés.

RUZAFÁ.—Sesión continua de cinematografía, desde las 5 tarde hasta la 1 noche: «Soberbia», por Francesca Bertini (estreno).

ESLAVA.—Compañía de comedia.—A las 6:30 y 10:30. Populares. En un lugar de la Mancha.

OLYMPIA.—Compañía Codina.—A las 6: Rosas de Pasión.—A las 10: El culpable.

LIRICO.—Sesión continua de cine, de 5 a 12:30.

NOVEDADES.—Teatro regional.—A las 7: Cine. Per la casa de Socorro y No hiá un marit fiel.—A las 9:30: Cine. Per la casa de Socorro y Colombarre de profit.—A las 11: Cine. Per la casa de Socorro y San... Sereni del Monte.

CIRCO REGÜES.—A las 6:30 y 10:30: Gran compañía de variedades.

SOROLLA.—Sesión continua de cine de 4:30 tarde a 12:30 noche.

EL CID.—Sesiones continuas de cine tarde y noche.

## Teatro Ruzafa

Empresa CINE MODERNO

### HOY SUCESO HOY

Estreno de la extraordinaria película en cuatro partes y un prólogo, titulada

## SOBERBIA

Grandiosa creación de la genial artista

### Francesca Bertini

SENSACIONAL ASUNTO MONUMENTAL CREACION DEBIDO AL ELEVADO COSTE E IMPORTANCIA DE ESTA PELICULA, DURANTE LA EXHIBICION DE LA MISMA LA EMPRESA SE VE OBLIGADA, AUNQUE JUSTIFICADAMENTE, A QUE RIJAN LOS PRECIOS DE

Preferecia 0'50 General 0'20

Media entrada 0'10

## Salón Novedades

TEATRO REGIONAL

A las 7: Cine. PER LA CASA DE SOCORRO NO HIA UN MARIT FIEL

A las 9:30: Cine. PER LA CASA DE SOCORRO COLOMBAIRE DE PROFIT

A las 11: Cine. PER LA CASA DE SOCORRO SAN... SERENI DEL MONTE

## Trinquete de Pelayo

Hoy miércoles, a las cinco y media de la tarde gran partido de pelota a escalera curul, por los ilustres pelotaris siguientes: Catalán y Pelayo contra Chulet de la Estada y Chiquet de Abertó. El partido será a 10 tantos, haciendo el juego el primero de cada partido.

Entrada, 15 céntimos

Fosfo-Fito- Tónico reconstituyente Farmacia viuda de...

## Gacetilla

La Junta de Damas de la que forman parte de Montornés, marquesa Elena Julián de Corbián, general, acompañada de la Asamblea provincial (don F.), para felicitar a los presidentes de la Junta de Damas, Cámaras de Comercio y los cónsules de los Estados Unidos.

Por último, una carta de la fábrica de botones de la primera mano, que están en la huelga de acuerdo con el...

Hoy, en dos trenes a Cartagena el regimiento de paña, que vino a sucesión de los últimos sucesos.

Baños del Almirante. Queda abierto al público establecimiento. Cons...

MAQUINAS y accesorios. BAZAR MEDICO.

Al popular comercio le faltan todos los l... de su establecimiento sucesos.

Quienes cogieran mente los arrojarian algún provecho pueden...

A las personas que o que por cualquier gan en su poder, se vuelvan a casa del rectamente o por en...

El señor Jaque en lo más mínimo a que el contrario, quedará le haga tan señalado...

Sarampión, Escarlatina con el «Eruptivo» L... con. Farmacia S. M...

Gran flor hielito. Exijase el legítimo. A... TALS, Valencia.

Delicioso ANIS D... mayor, J. CORTALES.

Los reputados esp... ción de la hernia o q... hilo, a ruegos de su permanecerán hasta el te consultorio y de San Francisco, O...

Una representación mercio, en vista de la mercantiles sobre el... de los repartos de cor... huela de carteros, vis... ministro de Correos los perjuicios que a... cha anormalidad, y y... to antes, por ser insu... tuación.

El señor administr... normalidad en el apar... cencia quedaba ya co... día, llevándose a su... tas recibidas sin ind... que eran las que falt... de un par de días esta... de el reparto de los im... las dificultadas por los... bía que agregar la res... citados en otras partes... de hasta sacas para qu... clera la clasificación p... El expresado señor ha... cimientos de la Cámar... resolución del conflicto... estaba solucionado por...

PIKMENTINE.—T... Dos colores, del neg... Naturalidad y duración... farmacia Morant, Cuar...

No dejéis de exp... marca registrada «San... adquirir el legítimo P... CO DOCTOR CUESTO... tonio y Bazar Médico... ipales Farmacias y dr...

En la calle que hace...

AL CERRAR

(POR TELÉGRAFO) Madrid, 9. TRANVIARIOS QUE NO QUIEREN LA HUELGA. Madrid.—El conflicto de los tranviarios sigue su curso. Parece que se oponen a la huelga 600 empleados del Sindicato Católico y algunos no asociados en la Casa del Pueblo.

CONTRA EL BOLCHEVISMO. Amsterdan.—Comunican de Zenevaff que varios extranjeros residentes en la población han sido detenidos en las calles y registrados. Obedece esta medida a los intentos que se han notado de divulgar en Holanda folletos bolchevístas.

EN MURMANIA. Londres.—Los últimos telegramas procedentes del general en jefe del frente murmano dicen que todo peligro inmediato de sublevación en Finlandia ya está descartado. Del frente de Arkangel no se tienen noticias.

EN EGIPTO. Londres.—Comunican de El Cairo que el orden quedó restablecido en la región de Assua. DEVOLUCION DE BARCOS. Washington.—El Gobierno ha aprobado la devolución a sus propietarios de 27 barcos holandeses que fueron utilizados por los Estados Unidos durante la guerra.

CHINA Y JAPON. París.—La delegación china, en la Conferencia de la Paz, ha recibido instrucciones de Pekín, para que pida la anulación de las 21 demandas del Japon por considerarse incompatibles con el principio de la Liga de las Naciones.

A FRANCIA. Nueva York.—Han marchado a Francia 17 consejeros del Comité de asuntos militares. VUELO EN AEROPLANO. Londres.—El príncipe de Gales ha efectuado un vuelo en aeroplano de cerca de una hora.

DIETAS A LOS DIPUTADOS. Christiania.—La Cámara aumentó las dietas a los diputados, por carestía de la vida, de 3.000 coronas a 6.000 coronas. LOS DAÑOS DE LA GUERRA. París.—Parece que está a punto de lograrse un acuerdo definitivo respecto a la cuestión financiera y reparación de los daños causados en la guerra por Alemania.

LA OCUPACION DE LA ORILLA DEL RHIN. París.—La Prensa comenta la magnitud del esfuerzo que supone mantener tropas en la orilla izquierda del Rin, para lo cual se necesitarían 400.000 hombres. El esfuerzo forzará a Francia a mantener el servicio obligatorio durante tres años.

LA REPUBLICA EN MUNICH. Copenhague.—Dicen de Berlín que se ha proclamado la república de los Soviets en Munich. La proclamación se efectuó durante la celebración de un mitin por el Consejo de la Central Esparquista.

SE VOYÓ UN ORDEN DEL DIA, declarando la dictadura del proletariado. En los muros de la ciudad han aparecido grandes carteles anunciando la caída del régimen burgués y la formación de un ejército rojo, que protegerá el nuevo régimen contra la posible tentativa reaccionaria.

EL GOBIERNO seguirá el ejemplo de Rusia y romperá con el Gobierno de Scheidemann. Noticias de Ausgesburgo indican que en dicha ciudad se ha producido un movimiento idéntico al de Munich.

HAN SIDO DETENIDOS, en calidad de rehenes, varios oficiales, ciudadanos notables y varios miembros del antiguo Gobierno. Han presentado la dimisión solamente dos colegas, que acompañaban a Hoffman a su llegada a Bember, nueva residencia de la Dieta, donde se intentará reunir a los campesinos para combatir a los Soviets.

SE APLAZA LA CRISIS. El conde de Romanones ha dicho, acerca de la crisis, que ésta ha quedado nuevamente aplazada, porque ha tomado un nuevo giro la cuestión de Barcelona, ya que, a pesar de cuanto se dice, no reina tranquilidad completa.

SE AFIRMA que muchos de los libertados últimamente han sido detenidos de nuevo. En cambio, los sindicalistas hermanos Roca, después de declarar, han sido puestos en libertad.

CONFERENCIAS CON EL EMBAJADOR DE INGLATERRA. El conde de Romanones ha confirmado que ha conferenciado hoy cuatro veces con el embajador de Inglaterra para tratar del modus vivendi, habiendo recibido impresiones satisfactorias.

MANIFESTACION. Valladolid.—Hoy se ha celebrado una imponente manifestación de protesta contra la carestía de las subsistencias. Una comisión de manifestantes visitó al gobernador para informarle de los deseos del pueblo, y el gobernador les dijo que tomaría en consideración sus peticiones.

LUEGO les ordenó que se disolvieran pacíficamente, y como no lo hicieron, la benemérita se vió precisada a despejar, simulando una carga. La manifestación quedó disuelta en pocos minutos.

SINDICALISTA DETENIDO. Zaragoza.—Ha sido detenido el sindicalista Alet, a quien se supone autor de los disparos de la Plaza de Toros de Sevilla. El detenido lo ha pasado rotundamente.

SUSCRIPCION. Nueva York.—Los católicos han abierto una suscripción de cinco millones de dólares para reedificar y reparar las iglesias destruidas en Francia durante la guerra.

EN HONOR DE SOFIA CASANOVA. Madrid.—En la redacción de «A B C» se ha dado esta tarde un té de honor a obsequio a la escritora Sofia Casanova. Asistieron numerosos periodistas, literatos y artistas, y la mayoría de los directores de periódicos.

Los invitados visitaron los patios donde se hallan instaladas las máquinas. Los obreros suspendieron el trabajo breves instantes para ofrecer a Sofia Casanova un hermoso ramo de flores.

Noticias de Barcelona. Barcelona.—El capitán general ha manifestado que trabajan numerosas fábricas, y que parte de las fuerzas de la capital han regresado a sus cuarteles. Algunos metalúrgicos han entrado al trabajo.

Huelgan los carreteros del puerto. Se dice que el alcalde ha extendido el nombramiento de Cambó, marqués de Abella, Miró y los banqueros Marzal y Estruch, para que formen una comisión encargada de la buena marcha del empréstito de diez millones de pesetas, que se emitirá en breve para remediar muchos quebrantos producidos por la guerra.

HUELGA IMPREVISTA. Zaragoza.—Los albañiles, que habían vuelto hoy al trabajo, se han declarado en huelga sin previo aviso.

CONTRA LOS ACAPARADORES DE GANADO. Ferrol.—Para evitar que se reproduzcan los motines originados por el embarque de ganados, el alcalde se incautará diariamente de las reses necesarias para el consumo.

OTRA HUELGA. Ferrol.—Los obreros de las factorías del Nervión se han declarado en huelga, diciendo que no volverán al trabajo si no se les concede el aumento de jornal que solicitan.

Exposición de Arte español. París.—El sábado próximo inaugurará Poincaré la Exposición de Arte español. El salón regio está suntuosísimo y ha sido adornado con tapices de Goya, de la casa real.

Hay veinte cuadros de Goya, muebles de Valence, etcétera. El adorno de este salón está hecho por artistas españoles.

Nuevo combate en Tetuan. Detalle de muertos y heridos. Madrid.—Comunican de Tetuan que durante el día de ayer atacó nuevamente el enemigo, teniendo que intervenir las fuerzas de artillería.

Han resultado muertos el capitán Hidalgo Isma, el suboficial Manuel Vázquez Quilez, el brigada Segundo Inart, el sargento regular Arvalqui, los cabos Juan Vicente y Pedro Sánchez, y un soldado que ha fallecido hoy.

Resultaron heridos los capitanes José Ayuso Camarasa y Juan Soto Acosta, el teniente Antonio Brandín Benito, cuatro soldados de Infantería española, tres de Ingenieros, uno de Artillería y 39 indígenas.

IMPRESA Y ESTROTIPIA DIARIO DE VALENCIA SAN MARTIN, 3

Vertical text on the left edge of the page, partially cut off.

Fosfo-Fito-Kola-Aliño

Tónico reconstituyente. Farmacia viuda de Aliño, Mercado, 32

Gacetillas

La Junta de Damas de La Cruz Roja, de la que forman parte las señoras condesa de Montornés, marquesa de Malter y doña Elena Julián de Corbi, visitó ayer al capitán general, acompañada por el presidente de la Asamblea provincial, señor Ibañez (don F.), para felicitarle.

Con el mismo objeto estuvieron en Cartagena los presidentes del Ateneo Mercantil, Cámaras de Comercio y de la Propiedad, y los consules de Italia, Cuba y Estados Unidos.

Por último, una comisión de obreros de la fábrica de botones de Benetúser, significó a la primera autoridad militar que por culpa de la huelga, por no haberse puesto de acuerdo con el patrono.

Hoy, en dos trenes militares, regresará a Cartagena el regimiento infantería de España, que vino a esta ciudad con motivo de los últimos sucesos.

Baños del Almirante. Frente a Correos. Queda abierto al público este acreditado establecimiento. Consulta médica gratis.

MAQUINAS y accesorios para aferrar. BAZAR MEDICO, San Vicente, 6.

Al popular comerciante Manolo Jarque le faltan todos los libros de contabilidad de su establecimiento, desde los pasados sucesos.

Quiénes cogieran dichos libros, seguramente los arrojarían al suelo, porque ningún provecho pueden sacar de ellos.

A las personas que los hayan recogido, a que por cualquier causa fortuita los entreguen en su poder, se les suplica los devuelvan a casa del señor Jarque, bien directamente o por envío.

El señor Jarque promete no molestar en lo más mínimo a quien los presente. Muy al contrario, quedará agradecidísimo a quien le haga tan señalado favor.

Sarampión, Escarlatina y Viruela, curan con el «Eruptivo» López Moreno, fr. 3 pesetas. Farmacia S. Martín, S. Vicente, 17.

Gran floor higiénico KOLA CORTALS. Exhale el legítimo. Al por mayor, J. CORTALS, Valencia.

Delicioso ANIS DEL GALLO. Al por mayor, J. CORTALS, Valencia.

Los reputados especialistas en la curación de la hernia o quebradura, Tortosa e hijo, a ruegos de su numerosa clientela, permanecerán hasta el día 10 en su gabinete consultorio y de aplicaciones, Bajada San Francisco, 9.

Una representación de la Cámara de Comercio, en vista de las quejas de las clases mercantiles sobre el transcurso y retrasos en los repartos de correos por causa de la huelga de carteros, visitó ayer al señor administrador de Correos, a fin de expresarle los perjuicios que al comercio ocasiona dicha anomalía, y ver de evitarlos en cuanto antes, por ser insostenible la actual situación.

El señor administrador contestó que la normalidad en el apartado de la correspondencia quedaba ya completamente restablecida, llevándose a sus destinatarios las cartas recibidas sin indicación de domicilio, que eran las que faltaban entregar, y dentro de un par de días estará también normalizado el reparto de los impresos. Añadió que a las dificultades por los sucesos de aquí, había que agregar la repugnancia de los suscritores en otras partes, de donde han venido hasta sacas para que en Valencia se hiciera la clasificación para otras provincias.

El expresado señor ha agradecido los ofrecimientos de la Cámara para cooperar a la resolución del conflicto, que ha expresado estaba solucionado por completo.

PIKMENTINE.—Tinte para el cabello. T. dos colores, del negro carbón al rubio. Naturalidad y duración. Depósito de venta, farmacia Morant, Cuarte, 45.

No defés de elegir en cada bote la marca registrada «San Antonio», si queréis adquirir el legítimo PIRBORATO SODICO DOCTOR CUESTA. Farmacia San Antonio y Bazar Médico Clausules y principales farmacias y droguerías.

Federación Agraria de Levante

8 Abril. Categoría T. (Terral). Régimen T-1. Ha continuado el descenso del barómetro, haciéndose extensivo hoy a todo el Norte de la península, al mismo tiempo que empieza a darse por el Sur importante resaca y los vientos retroceden hacia los rumbos medios del Oeste. Las mayores presiones (767 milímetros) se apoyan en el golfo de Cádiz, y las más débiles (755 milímetros) se registran desde el canal de la Mancha, a través de Francia, al golfo de León.

Lluvias del día 6.—Datos superiores a 5 milímetros: Benicarló (Faró), 8/8 milímetros; Lorcha, 5/5; Onteniente (Colegio), 7/8; Villena, 5/7; Vinaroz, 10/6.

Los chubascos de ayer dieron en Valencia (P. A.) 0/6 milímetros. 3 tarde.—Jimeno.

Ayuntamiento

COMISIONES. Ayer se reunieron las Comisiones de Cementerios, Hacienda y Ensanche, despachando asuntos de trámite.

COMISION DE ENSANCHE. Esta Alcaldía ha resuelto abrir juicio contradictorio, por quince días, para oír reclamaciones en el expediente acerca de la instalación de un generador de vapor, de 50 caballos de fuerza, en sustitución de otro de 35, en la casa número 46 de la calle de Ruaya, solicitada por don José Badía, terminando el plazo para reclamar en contra de la misma el día 21 del actual.

Valencia 3 de Abril de 1919.—El alcalde, Juan Borl.

Sucesos

QUEMADURAS GRAVES. Ayer por la tarde fué asistido en la casa de Socorro del Museo un muchacho de 14 años, llamado Francisco Ruiz Aparici, domiciliado en la calle de la Abadía de San Martín, número 5, porteria, que sufría quemaduras de primero y segundo grados en la cara y cabeza, que se produjo al inflamarse un depósito de alcohol.

Pronóstico grave.

Judiciales

Audiencia. En la Sección primera de lo criminal, ante el Jurado de Valencia, compareció ayer Juan Pérez Garcerán, acusado de un delito de robo. Fué exculpado por don Serafín Puig.

En la Sección tercera, ante el tribunal de Derecho, se celebró la vista del sumario sobre hurto, instruido por el Juzgado de Torrente, a Salvador Villar Enguadinos, que fué defendido por don José María Burriel.

En la misma Sección, el letrado don Joaquín Reig informó en favor de Mateo Galiana Ibañez, a quien sumarió el Juzgado de Gandía, por atentado.

En igual Sección hubo dos vistas más, ante el tribunal de Derecho: una de causas instruida en el Juzgado de Sueca, a Juan

La patata temprana

Con motivo del monopolio que algunos comerciantes de patatas pretenden hacer también este año del citado tubérculo, en los sitios productores, el elemento agrícola se ha rebelado contra esta nueva manobra del comercio, que va contra sus intereses y ayer visitó una comisión, compuesta de los alcaldes de Alboraya, Carpesa, Museros, Masalfasar, Masamagrell, Mellana, Borbotó, Alfara del Patriarca, Almárcera, Mahuella, Casas de Bernabeu, Farnals, Albuixech, Godella, Puebla de Farnals y Vinalosa, y varios representantes de las Sociedades de estos pueblos, para protestar contra tal trust, que imposibilita el progreso de los pueblos representados por dicha comisión, y de los que se puede decir que la primera fuente de riqueza la constituye la patata temprana.

El señor gobernador rogó a los visitantes volver a la tarde, y ante la Junta de Subsistencias expusieron los deseos de los pueblos, que él consideraba justísimos y dignos de ser atendidos a la mayor brevedad.

Así lo hicieron los comisionados, quienes salieron bien impresionados de la reunión celebrada con los miembros de la Junta de Subsistencias.

Ya es hora de que se atiendan las peticiones del agricultor valenciano!

Cámara de Comercio

Ayer tarde a las seis, y bajo la presidencia del primer vice don Vicente Bosch, celebró sesión esta entidad.

Por el secretario se dió lectura al acta anterior, siendo aprobada.

Se dió cuenta de los acuerdos anteriores y de todo lo actuado, aprobándose sin discusión. Quedó la Cámara enterada de una comunicación de la Dirección general de Comercio, sobre la división en zonas para la elección de representantes de las Cámaras en los organismos centrales. De otra comunicación del Sindicato Gremial, sobre los daños ocasionados por la huelga. Y de las disposiciones insertas en la «Gaceta», que afectan a ellos.

El señor Sempere rogó a la Cámara que este año se subvencione también a la Feria-Muestrario, como en años anteriores, y que contribuya la Cámara en otra cantidad para la Junta de Tuberculosis.

Se tomaron en consideración ambos ruegos y se acordó pasasen a Comisión, levantándose la sesión a las siete de la tarde.

Taurómacas

A consecuencia de no haber enlazado el tren que conduce los seis toros de Guadalest, con otro de Alcázar de San Juan, no podrán llegar hoy a Valencia, siendo lo más seguro que lleguen mañana, y por lo tanto desanajados por la tarde, a las cuatro.

Esta tarde y mañana, de cuatro a siete, estarán abiertas las oficinas de la Plaza para retirar los encargos para la corrida del domingo.

Francisco Bellver García

Cirujía, Vías urinarias, Venéreo, Sífilis. APLICACION DEL 606. Consulta: De 11 a 1 y de 6 a 6. Carniceros, 2, pral. (esquina a la de Santa Teresa)

WILSON

París.—Wilson continúa sin salir de sus habitaciones. Se le ha comunicado cuanto se ha tratado en la Conferencia de la Paz, respecto a indemnizaciones.

EL CONSEJO DE LOS CUATRO

París.—El Consejo de los Cuatro se ha reunido en el domicilio de Lloyd George, asistiendo el coronel House en sustitución de Wilson.

Se necesitan cuatro o cinco días para terminar el estudio referente a las reparaciones de daños de guerra.

Se cree que tan pronto como queden ratificados los preliminares de la paz se dictará un decreto anunciando la cesación de hostilidades.

VAPOR A FLOTE

París.—Comunica el Ministerio de Marina que ha sido puesto a flote el vapor «Mirabeau», naufragado en el mar Negro.

LA TARDE EN PALACIO

Esta tarde don Alfonso ha recibido en audiencia a varias personalidades, a una comisión de alumnos de la Escuela de Arquitectura y a otra de Presbíteros naturales de Madrid, los cuales le han entregado las insignias de la Asociación.

El jueves comerá don Alfonso con los agentes de Cambio y Bolsa.

HUELGA SIN SOLUCIONAR

Madrid.—Esta tarde se han reunido en la Casa del Pueblo las obreras de las fábricas de sobres.

Llevarán de huelga quince días y no se vislumbra la solución.

HAY CARNE EN MADRID

Madrid.—El alcalde ha manifestado que hoy se han sacrificado en el Matadero 238 vacas, 17 terneras y 3.251 cerneos.

NO HA LLEGADO CAMBO

Madrid.—No ha llegado el señor Cambó, como muchos periódicos han publicado.

LA CUENCA DEL SARRRE

París.—Los individuos de la comisión especial que entiende en la cuestión de la cuenca del Sarre han proseguido sus trabajos.

WILSON

París.—Wilson continúa sin salir de sus habitaciones. Se le ha comunicado cuanto se ha tratado en la Conferencia de la Paz, respecto a indemnizaciones.

EL CONSEJO DE LOS CUATRO

París.—El Consejo de los Cuatro se ha reunido en el domicilio de Lloyd George, asistiendo el coronel House en sustitución de Wilson.

Se necesitan cuatro o cinco días para terminar el estudio referente a las reparaciones de daños de guerra.

Se cree que tan pronto como queden ratificados los preliminares de la paz se dictará un decreto anunciando la cesación de hostilidades.

VAPOR A FLOTE

París.—Comunica el Ministerio de Marina que ha sido puesto a flote el vapor «Mirabeau», naufragado en el mar Negro.

CONTRA EL BOLCHEVISMO

Amsterdan.—Comunican de Zenevaff que varios extranjeros residentes en la población han sido detenidos en las calles y registrados.

Obedece esta medida a los intentos que se han notado de divulgar en Holanda folletos bolchevístas.

EN MURMANIA

Londres.—Los últimos telegramas procedentes del general en jefe del frente murmano dicen que todo peligro inmediato de sublevación en Finlandia ya está descartado.

Del frente de Arkangel no se tienen noticias.

EN EGIPTO

Londres.—Comunican de El Cairo que el orden quedó restablecido en la región de Assua.

DEVOLUCION DE BARCOS

Washington.—El Gobierno ha aprobado la devolución a sus propietarios de 27 barcos holandeses que fueron utilizados por los Estados Unidos durante la guerra.

CHINA Y JAPON

París.—La delegación china, en la Conferencia de la Paz, ha recibido instrucciones de Pekín, para que pida la anulación de las 21 demandas del Japon por considerarse incompatibles con el principio de la Liga de las Naciones.

A FRANCIA

Nueva York.—Han marchado a Francia 17 consejeros del Comité de asuntos militares.

VUELO EN AEROPLANO

Londres.—El príncipe de Gales ha efectuado un vuelo en aeroplano de cerca de una hora.

DIETAS A LOS DIPUTADOS

Christiania.—La Cámara aumentó las dietas a los diputados, por carestía de la vida, de 3.000 coronas a 6.000 coronas.

LOS DAÑOS DE LA GUERRA

París.—Parece que está a punto de lograrse un acuerdo definitivo respecto a la cuestión financiera y reparación de los daños causados en la guerra por Alemania.

LA OCUPACION DE LA ORILLA DEL RHIN

París.—La Prensa comenta la magnitud del esfuerzo que supone mantener tropas en la orilla izquierda del Rin, para lo cual se necesitarían 400.000 hombres.

EL ESFUERZO FORZARÁ A FRANCIA A MANTENER EL SERVICIO OBLIGATORIO DURANTE TRES AÑOS.

LA REPUBLICA EN MUNICH

Copenhague.—Dicen de Berlín que se ha proclamado la república de los Soviets en Munich. La proclamación se efectuó durante la celebración de un mitin por el Consejo de la Central Esparquista.

Se votó un orden del día, declarando la dictadura del proletariado. En los muros de la ciudad han aparecido grandes carteles anunciando la caída del régimen burgués y la formación de un ejército rojo, que protegerá el nuevo régimen contra la posible tentativa reaccionaria.

El Gobierno seguirá el ejemplo de Rusia y romperá con el Gobierno de Scheidemann. Noticias de Ausgesburgo indican que en dicha ciudad se ha producido un movimiento idéntico al de Munich.

HAN SIDO DETENIDOS, en calidad de rehenes, varios oficiales, ciudadanos notables y varios miembros del antiguo Gobierno. Han presentado la dimisión solamente dos colegas, que acompañaban a Hoffman a su llegada a Bember, nueva residencia de la Dieta, donde se intentará reunir a los campesinos para combatir a los Soviets.

SE APLAZA LA CRISIS. El conde de Romanones ha dicho, acerca de la crisis, que ésta ha quedado nuevamente aplazada, porque ha tomado un nuevo giro la cuestión de Barcelona, ya que, a pesar de cuanto se dice, no reina tranquilidad completa.

SE AFIRMA que muchos de los libertados últimamente han sido detenidos de nuevo. En cambio, los sindicalistas hermanos Roca, después de declarar, han sido puestos en libertad.

CONFERENCIAS CON EL EMBAJADOR DE INGLATERRA

El conde de Romanones ha confirmado que ha conferenciado hoy cuatro veces con el embajador de Inglaterra para tratar del modus vivendi, habiendo recibido impresiones satisfactorias.

MANIFESTACION

Valladolid.—Hoy se ha celebrado una imponente manifestación de protesta contra la carestía de las subsistencias. Una comisión de manifestantes visitó al gobernador para informarle de los deseos del pueblo, y el gobernador les dijo que tomaría en consideración sus peticiones.

LUEGO les ordenó que se disolvieran pacíficamente, y como no lo hicieron, la benemérita se vió precisada a despejar, simulando una carga.

La manifestación quedó disuelta en pocos minutos.

SINDICALISTA DETENIDO

Zaragoza.—Ha sido detenido el sindicalista Alet, a quien se supone autor de los disparos de la Plaza de Toros de Sevilla. El detenido lo ha pasado rotundamente.

SUSCRIPCION

Nueva York.—Los católicos han abierto una suscripción de cinco millones de dólares para reedificar y reparar las iglesias destruidas en Francia durante la guerra.

EN HONOR DE SOFIA CASANOVA

Madrid.—En la redacción de «A B C» se ha dado esta tarde un té de honor a obsequio a la escritora Sofia Casanova. Asistieron numerosos periodistas, literatos y artistas, y la mayoría de los directores de periódicos.

Los invitados visitaron los patios donde se hallan instaladas las máquinas. Los obreros suspendieron el trabajo breves instantes para ofrecer a Sofia Casanova un hermoso ramo de flores.

Noticias de Barcelona

Barcelona.—El capitán general ha manifestado que trabajan numerosas fábricas, y que parte de las fuerzas de la capital han regresado a sus cuarteles. Algunos metalúrgicos han entrado al trabajo.

Huelgan los carreteros del puerto. Se dice que el alcalde ha extendido el nombramiento de Cambó, marqués de Abella, Miró y los banqueros Marzal y Estruch, para que formen una comisión encargada de la buena marcha del empréstito de diez millones de pesetas, que se emitirá en breve para remediar muchos quebrantos producidos por la guerra.

HUELGA IMPREVISTA. Zaragoza.—Los albañiles, que habían vuelto hoy al trabajo, se han declarado en huelga sin previo aviso.

CONTRA LOS ACAPARADORES DE GANADO. Ferrol.—Para evitar que se reproduzcan los motines originados por el embarque de ganados, el alcalde se incautará diariamente de las reses necesarias para el consumo.

OTRA HUELGA. Ferrol.—Los obreros de las factorías del Nervión se han declarado en huelga, diciendo que no volverán al trabajo si no se les concede el aumento de jornal que solicitan.

Exposición de Arte español

París.—El sábado próximo inaugurará Poincaré la Exposición de Arte español. El salón regio está suntuosísimo y ha sido adornado con tapices de Goya, de la casa real.

Hay veinte cuadros de Goya, muebles de Valence, etcétera. El adorno de este salón está hecho por artistas españoles.

Nuevo combate en Tetuan

Detalle de muertos y heridos. Madrid.—Comunican de Tetuan que durante el día de ayer atacó nuevamente el enemigo, teniendo que intervenir las fuerzas de artillería.

Han resultado muertos el capitán Hidalgo Isma, el suboficial Manuel Vázquez Quilez, el brigada Segundo Inart, el sargento regular Arvalqui, los cabos Juan Vicente y Pedro Sánchez, y un soldado que ha fallecido hoy.

Resultaron heridos los capitanes José Ayuso Camarasa y Juan Soto Acosta, el teniente Antonio Brandín Benito, cuatro soldados de Infantería española, tres de Ingenieros, uno de Artillería y 39 indígenas.

IMPRESA Y ESTROTIPIA

DIARIO DE VALENCIA SAN MARTIN, 3

GRAN REVOLUCION. EN LA REINA DE LA CONCECCION - SAN MARTIN, 5, ENTRESUELO. Preciosa biusa negra, última novedad, a 2/5. Camisita negra, a 3/5. Camisita blanca, a 3/5. Camisita azul, a 3/5. Camisita roja, a 3/5. Camisita verde, a 3/5. Camisita amarilla, a 3/5. Camisita morada, a 3/5. Camisita naranja, a 3/5. Camisita rosa, a 3/5. Camisita gris, a 3/5. Camisita blanca, a 3/5. Camisita negra, a 3/5. Camisita azul, a 3/5. Camisita roja, a 3/5. Camisita verde, a 3/5. Camisita amarilla, a 3/5. Camisita morada, a 3/5. Camisita naranja, a 3/5. Camisita rosa, a 3/5. Camisita gris, a 3/5. Camisita blanca, a 3/5. Camisita negra, a 3/5. Camisita azul, a 3/5. Camisita roja, a 3

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Valencia. . . 1'50 al mes, 4'50 trim. Fuera. . . 4'50 trimestre. Extranjero. . . 9'00

Diario de Valencia

Fabricantes de abanicos

Casa española de fabricación, establecida en Liebad, de toda clase y variedad, con inmejorables referencias y acreditada en Portugal, de importación exclusiva en Valencia, de la fábrica de abanicos. Escríbale a Domingo Bordás, Rua Antero do Quental, número 23, segundo, Lisboa.



Rogad a Dios en caridad por el alma de

Doña Purificación Bau Martina

VIUDA DE ORTIZ

Que descansó en la paz del Señor el día de ayer, fortalecida con los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Sus afligidos hijos doña Josefa, doña Purificación y don Ramón Ortiz Bau, nietos, hijos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos la tengan presente en sus oraciones y les agradecerán la asistencia a la conducción del cadáver, que se verificará hoy día 9, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria, Rey Don Jaime, 3, a la plaza de San Agustín.

El novenario de Misas y Rosario que se celebrarán en la capilla de la Comunión de la iglesia de los Santos Juanes, a las once de la mañana, los días 20 y ocho siguientes, serán a intención de la finada,

No se reparten esquelas

y que, por el contrario, se interesaba grandemente en que se resolviera todo satisfactoriamente. Encargó al señor Junoy que puntualizara el asunto por escrito, y que él se cuidaría de que llegara a manos del Gobierno la referida información.

LA CUESTION DE CONFIANZA Esta tarde han circulado rumores en el Congreso, no obstante la negativa del conde de Romanones, de que esta mañana ha planteado la cuestión de confianza a don Alfonso, y que éste le ha rogado que aplaque toda resolución hasta que se normalice la situación, especialmente el asunto referente a los tranvías.

MISION COMERCIAL Esta mañana se ha entregado a los comerciantes catalanes la real orden que les acredita de misión especial comercial en Oriente.

Los que forman dicha misión saldrán en el vapor «Velard» y visitarán los puertos de Alejandría, Beyruth, Smirna, Pireo y Constantinopla, desde donde se iniciará una serie de viajes al interior.

DESPRENDIMIENTO EN UNA MINA En el Ministerio de la Gobernación se ha recibido una comunicación oficial de León, en la que se dice que en la mina «Dolores» ha ocurrido un desprendimiento de tierras, a consecuencia del cual han muerto los mineros Melquiades Bayo y Eloy Valle.

Diario religioso

SANTORAL

DE HOY. — Santos Casilda, virgen; Demetrio y Euriquio, mártires, y María Cleofé, virgen.

Indulgencia por la Bula de Cruzada. Ayuno sin abstención, no dispensado por la Bula.

El oficio y la Misa son de la feria cuarta, con rito simple y color morado.

Se prohíbe la celebración de Misas votivas y rezadas de «Requiem».

DE MAÑANA.—Santos Daniel y Ezequiel, profetas; Terencio y Pompeyo, mártires, y Macario, Obispo.

Indulgencia por la Bula de Cruzada. Ayuno sin abstención, dispensado por la Bula.

El oficio y la Misa son de la feria cuarta, con rito simple y color morado.

Se prohíbe la celebración de Misas votivas y rezadas de «Requiem».

CULTOS

CUARENTA HORAS.—Terminan en la iglesia del convento de San Julián y Santa Basilia.

Se descubre a las 6'30 de la mañana y reserva a las ocho de la tarde.

Mañana principiarán en la iglesia del convento del Pie de la Cruz. Se descubrirá a las siete.

ADORACION NOCTURNA. — Turno de Santo Tomás de Aquino. Dará principio a las once.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Coro, en la Catedral.

PREDICACION CUARESMA.—Hoja a las diez predicará en la Catedral el Padre José Gironés, S. J., cuaresmero de la parroquia de Santa Cruz.

En San Bartolomé, San Juan Bautista y San Vicente, San Martín, San Andrés, Santos Juanes, Santo Tomás, San Esteban y San Nicolás, predicarán, a las diez, los respectivos oradores cuaresmales.

En las demás parroquias, el sermón será a las seis de la tarde.

MISION.—Continúa en la parroquia de Santa Catalina y San Agustín, a las siete de la tarde, a cargo del doctor don Vicente Aracil y del Padre Ignacio de Chullida.

También continúa en la parroquia del Pilar y San Lorenzo, a las seis y media de la tarde, a cargo de los señores doctor don Vicente Aracil, don Federico Luna y muy ilustre señor doctor don Manuel Irujo, de la Congregación Sacerdotal.

EJERCICIOS CUARESMALES. — En todas las parroquias, a las seis de la tarde, Rosario y Via-Crucis.

En San Vicente Ferrer (Dominicos), a las seis de la tarde, Rosario, Via Crucis y sermón.

En San Lorenzo (Franciscanos), a las seis de la tarde, Rosario, Via Crucis y sermón.

En Capuchinos, a las seis de la tarde, Rosario, Via Crucis y sermón.

En el Calvario público, a las cuatro de la tarde, Via Crucis a intención de don Ramón Pascual, y a las cinco, sermón por don Antonio Martínez Moya.

A JESUS SACRAMENTADO.—Jueves eucarísticos. Mañana, a las seis y media y a las ocho, en la parroquia de San Juan Bautista y San Vicente, Misas de Comunión, y por la tarde, a las cinco, Hora santa.

En San Carlos, a las ocho, Misa de Comunión y ejercicio por las Marías del Sagrario.

SEPTENARIO DE DOLORES.—Continúa: En San Bartolomé, San Martín y Real capilla del Millaró, a las seis y media de la tarde, predicando, respectivamente, el Padre Enrique Alvarez Pontal, O. P., Padre Ramón Més, S. J., y doctor don Pascual Llopis, Beneficido de la Metropolitana.

En la Real iglesia del Salvador, iglesia de la Compañía y convento del Pie de la Cruz, a las seis de la tarde, siendo los oradores respectivos el Canónigo doctor Chullida, el Padre Juan Serret, S. J., y doctor don Vicente R. Sella.

En el Salvador y Santa Mónica (convento de la Trinidad), a las cinco y media de la tarde, con sermón a cargo del doctor don Félix Tomás Vivó.

En la iglesia del Temple, a las once de la mañana, con Misa rezada y ejercicio, y a las siete de la tarde, con plática por el Padre Pedro González, Redentorista.

En Santo Tomás, a las siete y media de la mañana, con Misa y ejercicio.

Y en Capuchinos, a las ocho, con Misa acompañada de órgano, ejercicio y plática.

A SAN EXPEDITO. — Novena. Continúa, a las siete y media de la mañana, en la iglesia del Temple.

A LOS SANTOS JOSE Y NICODEMUS. — Novenario. Continúa en la parroquia de San Andrés, a las once y media, con Misa acompañada de órgano y lecturas.

La Fiesta de la Flor

Ayer se reunió la comisión organizadora de la Fiesta de la Flor, en el Gobierno civil, acordándose que ésta se celebre el día 4 del próximo mes de Mayo, coincidiendo con las fiestas del centenario de San Vicente Ferrer, y que, como en años anteriores, se solicite la cooperación de los elementos que incondicionalmente vienen prestándola, y con otros alicientes, se pueda obtener el mayor éxito posible en tan simpática y humanitaria fiesta.

España al día

(POR TELÉGRAFO)

Los conflictos obreros

Barcelona.—Han acordado los patronos del ramo de elaboración de madera, no admitir al trabajo a los obreros, sin una selección previa.

NORMALIDAD

Barcelona.—En los tranvías se ha reanudado el servicio por completo, acudiendo todo el personal, excepto 21, que son delegados del Sindicato.

En las calles se realiza la vida normal.

REANUDANDO EL TRABAJO Barcelona.—Los obreros de La Canadiense se han presentado al trabajo.

CONTRA LOS ACAPARADORES Zaragoza.—Ha ordenado el gobernador civil se proceda enérgicamente a la incautación de las existencias de patatas que no hayan sido debidamente declaradas.

Ha castigado con fuertes multas a los que no han efectuado dicha declaración.

DETENCIONES

Barcelona.—Han sido detenidos dos obreros del Sindicato de la fábrica de automóviles de Echarde.

Barcelona.—En la plaza de Cataluña ha sido detenido un sujeto que excitaba a la rebeldía a ciertos elementos.

Ha sido encerrado en el castillo de Montjuich.

Barcelona.—El capitán general ha manifestado que los hermanos Roca, para ser puestos en libertad, necesitaban que así lo acordara el juez militar que entiende en la sumaria, y como se carecía de dicho requisito, fueron nuevamente detenidos al ser excarcelados.

MANIFESTACIONES DE DOVAL Barcelona.—Han visitado los periodistas al director general de la Policía, el que les manifestó que habíase establecido una lucha entre los sindicalistas y los radicales socialistas.

Creo el señor Doval que el sindicalismo no podrá ya volver a reorganizarse.

Ha añadido que, según le ha manifestado el sindicalista Pestaña, los atentados de que han sido víctimas los patronos son ajenos al sindicalismo, atribuyéndose a determinados elementos terroristas extranjeros.

Ha hablado con algunos jurados, que le han confirmado el rumor de haber recibido anónimos amenazadores.

«Ha avisado el incendio—nos dijo—el viento de la policía catalanista.

Posiblemente hay, además, una lucha por la supremacía industrial entre alemanes e ingleses, y ello ha hecho que se dirijan los tiros a La Canadiense.

Al sindicalismo anarquista hay que combatirlo por todos los medios.

Pero después de desorganizado el sindicalismo, el Gobierno debe realizar perseverantemente una obra de paz.

Una de las causas que han favorecido al sindicalismo ha sido la falta de espontaneidad en los patronos al hacer concesiones, que en su tiempo hubieran evitado las huelgas.»

UN CONSEJO DE GUERRA

Barcelona.—Se ha reunido, en el cuartel de Atrazanas, un Consejo de guerra, para fallar, en juicio sumarísimo, el proceso instruido contra el paisano Ramón Escuder, por excitación a la rebeldía.

El proceso ha negado que indiciase a los soldados que le detuvieron que debían abstenerse de disparar sus armas contra sus hermanos, limitándose a hacerles ver las ventajas que obtendrían dentro del régimen autonómico.

Los soldados se ratificaron en su acusación, y el fiscal, apreciando la reincidencia, pidió para el procesado la pena de 20 años de reclusión.

El defensor trató de demostrar la inocencia de su patrocinado, pidiendo la absolución del mismo.

UN BIPLANO FRANCÉS

Zaragoza.—En el campo de Puente Torrero ha aterrizado un biplano francés, ocupado por un piloto y dos pasajeros.

El viento impetuoso que le sorprendió le hizo desviar la ruta que seguía.

PARA EL PROXIMO VERANO

Santander.—Siendo inevitable la quiebra de la Sociedad Santanderina de Tranvías, se ha verificado una reunión en el Gobierno civil, a la que han concurrido importantes elementos de la población, para tratar de solucionar el conflicto y evitar que Santander carezca de tranvías el verano próximo.

Deportes

Tiro de Pichón

TIRADAS EXTRAORDINARIAS Con menos animación que en días anteriores se celebraron ayer las tiradas, conforme al programa anunciado.

Quince tiradores se inscribieron para el tiro de prueba y finalmente se dividieron el importe de las entradas entre los señores marqués de la Calzada, Sister, Sotter e Izquierdo.

La cancha va animándose, y se ven algunos tiradores que no vimos en días anteriores.

Terminado el tiro de prueba, empezó la tirada por la copa Maceda. Pichones, uno, un cero excluye.

La temperatura fué agradable, pero el viento cálido hizo molesta la estancia en la cancha.

Para la copa se inscribieron 27 escopetas, entre las que figuran los señores conde de Maceda y Arana, que llegaron en el correo de Madrid.

Suelto el primer pichón, escapa a las señoras Arana, Carsí, Sister, Carles, Villena, Izquierdo, Giner y Rives.

En esta primera vuelta quedaron excluidos temidos tiradores.

Entramos en la segunda vuelta, esperando ver muchos cerros, y aunque muchos vimos, también aplaudimos ciertos disparos que se anotaron disco rojo, de los señores marqués de la Calzada, conde de Maceda, Latorre, Belver, Cuesta, Córdoba, L. Ferrando, Zaragoza y Cuñat.

En el tercer pichón quedaron con disco blanco los señores conde de Maceda, Latorre, Cuesta, Ferrando, y mataron el cuarto pájaro Córdoba L., Ferrando Ibáñez, Belver y Córdoba.

Al quinto pichón llegaron los señores Córdoba L. y Belver, que derribaron pájaro, no así el señor Ferrando Ibáñez y Córdoba, que fueron excluidos.

Siguieron tirando, hasta el pichón octavo, que fué disco rojo para el señor Córdoba L., y disco blanco, para el señor Belver.

Córdoba L. quedó vencedor de la copa Maceda, y con ésta, van cuatro los que gana este joven tirador, que este año está ganando copas para llenar un museo.

Belver consiguió el segundo premio, consistente en una medalla alegórica, de plata.

Este tirador ganó la copa Maceda el año de su creación, y todos los años ha conseguido la copa o el segundo premio.

A continuación pasó por la pizarra, donde anoté 32 tiradores que figuraban para la copa R. Santoria.

Pichones, seis; un cero excluye; derecho a igualar.

En la primera vuelta fueron muy pocos los que se anotaron cero; no así en la segunda, en la que los señores conde de Maceda, Carles, Scrattosa, Córdoba L., Belver, Giner, Córdoba y Marí, se anotaron disco blanco.

El tercer pichón fué derribado por Arana, Villena, Martínez, Ibáñez, Zaragoza y Verdeguer.

Llegaron al quinto pájaro los señores Villena, Martínez, Ibáñez e Ibáñez Pampló; estos dos últimos mataron el sexto pichón; no así los señores Villena y Martínez, que vieron cómo el pájaro pasaba la red y voló alto, muy alto, no sabemos dónde; pero se anotó disco blanco, que es lo que yo anoté.

El señor don Ferrando Ibáñez resultó vencedor del primer premio, al matar el séptimo pichón, que Ibáñez Pampló hizo cero, quedando en posesión del segundo premio.

Ultimamente, para el premio de señorías, se inscribieron 37 escopetas.

Las condiciones fueron de seis pichones, un cero excluye, derecho a igualar.

Todos los tiradores se anotaron cero, por lo que todos volvieron a entrar, y al final de la poulé quedaron como vencedores los señores Villena e Ibáñez Pampló, de los premios primero y segundo, respectivamente.

En esta poulé debutó el tirador Calaball M., que con sus rápidos disparos asombró a la concurrencia, que seguramente se atrincherarán en la tirada que tome parte este tirador.—Seg.

PROGRAMA PARA HOY

A la una de la tarde, tiro de prueba, y a las dos de la tarde, premio de la Real Sociedad Tiro de Pichón, de Valencia: una medalla de oro y 5.000 pesetas.

Des cerros excluyen, derecho a igualar. El primero ganará medalla de oro y 3.000 pesetas.

El segundo, medalla de plata y 1.500 pesetas.

El tercero, medalla de plata y 500 pesetas.

A las cuatro de la tarde, premio D. F. Ibáñez, presidente de la Comisión provincial de La Cruz Roja.

El 75 por 100 de las entradas se destina a la Policlínica de La Cruz Roja.

HACIA LA PAZ Vida política

(POR TELÉGRAFO)

HUELGA GENERAL Y NUEVO GOBIERNO

Basilea.—Ha estallado en Munich la huelga general.

Los huelguistas piden la fraternidad de los bolcheviques de Rusia y Hungría y la proclamación de la república de los Soviets.

En el nuevo Gobierno entrarán probablemente Muehlon, Jaffe y Landaner.

El Poder ejecutivo lo desempeñará un Consejo central, compuesto de 36 miembros, algunos de los cuales serán comunistas.

El programa de este Gobierno será el siguiente:

Socialización y restablecimiento de las relaciones inmediatamente con Rusia y Hungría y con los partidos de las mismas tendencias de los demás países revolucionarios.

Los bávaros comunistas cuentan con la cooperación próxima de Wurtemberg, Baden y Sajonia, y conservarán la dirección del movimiento revolucionario alemán.

Circulan rumores de que en Berlín estallará mañana una nueva sublevación espartaquista.

ALEMANIA, AMENAZADA

Basilea.—Comunican de Berlín que los disturbios que han estallado en Baviera amenazan con invadir a toda Alemania.

Informes no confirmados aseguran que se ha sublevado el cuarto cuerpo de ejército.

LOS FERROVIARIOS

Basilea.—Los ferroviarios alemanes han presentado nuevas reivindicaciones, entre otras, la de mejora de los salarios, y de no ser atendidos se declararán en huelga el 10 de Abril.

Como la huelga impediría el transporte de tropas a la frontera polaca, el Gobierno se opondrá con toda energía a que se llegue a ella.

LOS ESTUDIANTES BAVAROS

Basilea.—Los estudiantes de Munich decidieron el domingo último destituir el claustro universitario y entregar la Dirección de la Universidad a un Consejo de estudiantes, asesorados por cuerpo consultivo de profesores.

DISCORDIA

Basilea.—Se acentúa la oposición entre la Baviera septentrional y la meridional.

DE PARIS A CASABLANCA

Paris.—El aviator Fontán ha salido hoy en dirección a Casablanca.

Se calcula que cubrirá el trayecto en doce horas.

TERROR ROJO

Copenhague.—La comisión americana, encargada de estudiar las condiciones económicas y políticas de Letonia, ha llegado a Lituania.

Los comisionados aseguran que el terror rojo reina en Riga, y que diariamente se ejecutan de 200 a 300 personas.

Obligados por el hambre, muchas mujeres han ingresado en el ejército rojo y han sido destinadas a guardar los puentes.

DESMITIENDO UN INFUNDIO

Paris.—Se ha desmentido por uno de los principales diarios, que Wilson telegrafara a Georgewising respecto a su próxima partida.

Añade que la Sociedad de las Naciones fijará el punto de sus deliberaciones en Ginebra.

EL CONCORDATO PARA ALSACIA-LORENA

Paris.—Según «L'Oeuvre», el Gobierno francés ha resuelto mantener el régimen del Concordato en Alsacia-Lorena.

El Cardenal Amette había sometido a Clemenceau el constituir un Comité de Obispos franceses, que sería como agente de relación entre Alsacia-Lorena y el Vaticano.

El citado periódico afirma que el Papa rechazó lo que el Cardenal Amette sometió a su consideración.

25.000 MILLONES EN EL ACTO Paris.—Respecto a las reparaciones a que se ha de someter Alemania, los diarios de París confirman que por ahora se ha renunciado a fijar la indemnización total.

comprometerse a compensar plenamente los daños que se especificarán, principalmente en pérdidas materiales de particulares y pérdidas de los Estados a consecuencia de actos contrarios a los derechos de gentes y pensiones.

Las anualidades serán fijadas periódicamente, teniendo en cuenta los actos de reparación y las posibilidades para el pago.

OFENSIVA INGLESA EN RUSIA

Londres.—El general Maynard prepara-se a atacar a 120 millas al Sur de Mourmansk, donde la situación es bastante grave, habiendo llegado rápidamente, en trenes especiales, tropas de refuerzo compuestas de infantería y fusileros de Marina.

Se cree que se podrá contrarrestar la tendencia rusa, encaminada a que las tropas finlandesas se unan a los bolcheviques.

En Arkángel, la situación no ha cambiado, no habiendo vuelto a atacar los bolcheviques desde su reciente fracaso.

UN CASO DE «JUEZ Y PARTE»

Nauen.—El ministro de Estado alemán, conde de Brockdorff, ha manifestado que el Gobierno alemán no tolerará jamás el intento de echar solo sobre Alemania la culpa de lo ocurrido en esta guerra, sin examen imparcial.

«La Entente quiere ser acusador, y por consiguiente, no puede ser juez, tanto menos, cuanto que teme, por lo visto, la actuación de un tribunal de neutrales, propuesto por nosotros.

Nosotros también podemos presentar nuestras quejas y acusaciones y justificarlas.»

LA INQUIETUD DEL CANADA

Toronto.—La Prensa canadiense se muestra muy inquieta sobre la lentitud de la Conferencia de la Paz, y el pueblo opina que en vez de haber dado un lugar preferente a la discusión de la Liga de Naciones, se debía haber procedido, ante todo, a determinar las condiciones de la paz y activar su firma.

ATAQUES A INGLATERRA EN EL PARLAMENTO FRANCÉS

Paris.—Un diputado socialista promovió un debate en la Cámara, atacando duramente a Clemenceau.

Lamenta y teme que la lentitud con que marchan las negociaciones para la firma de la paz, obedezca a influencias poderosas que puedan en definitiva acarrear a Francia daños irreparables.

Criticó duramente el plan adoptado por los representantes en la Conferencia de la Paz, que empezaron por problemas secundarios y abordaron en primer término la cuestión más distante, o sea la reorganización del mundo y la Liga de Naciones, que hasta ahora no han llegado a solucionarse.

Alude, al tratar de Palestina, al Convenio con la Gran Bretaña, por el que se delimita la acción de ambas naciones, para acabar ahora admitiendo la teoría del mandato.

«El jefe de la delegación de Hedjaz—añade—que ha sido admitido para coadyuvar en los trabajos de la paz, está pagado con oro de nuestros aliados, y espera de él, todos los meses, el salario del cual vive.»

Estos ataques a Inglaterra en la Cámara francesa y la crítica acerca respecto a las excitaciones y retrasos en la firma de la paz, prueban claramente que la paciencia de los pueblos se va agotando.

DEMOLICION DE FUERTES

Estocolmo.—El jueves último salió de esta capital un destacamento, encargado de la demolición de los fuertes de las islas Aaland, siendo despedido por un inmenso gentío.

EN INGLATERRA FALTA CARRON

Londres.—En el distrito de Cheshire se han cerrado las escuelas, por falta de carbón, y millares de niños han sido enviados a sus casas.

En una sola parte se han clausurado siete escuelas, en donde estudian más de 2.000 alumnos.

Café-Restaurant del Circulo Central Legitimista

Culterio de 220 pesetas, 4 platos. Todos los días, menú variado. Gran rebaja en abonos de 30 comidas.

PRENSA OFICIAL

La «Gaceta de Madrid» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Decreto dictando disposiciones para regular la transición en lo que respecta a repartimiento cédulas para las contribuciones e impuestos con motivo de la prórroga del presupuesto.

Ampliando los impuestos en vigor, hasta 1920, con objeto de armonizar los intereses del contribuyente con los del fisco.

Concediendo un crédito de medio millón de pesetas para extinguir la plaga de la filoxera.

Disponiendo que sean abonables los servicios prestados por los escribientes de Hacienda que perciben haberes de 1.000 y 1.250 pesetas.

Abriendo una información escrita para que durante el plazo de ocho días las sociedades anónimas puedan exponer lo conveniente para justificar su excepción en las contribuciones.

El día en los Ministerios

Al salir de Palacio el conde de Romanones ha dicho a los periodistas que nada tenía que comunicarnos.

Uno de nosotros le advirtió de los rumores de crisis para hoy que habían acogido algunos periódicos, y el conde manifestó: «Si? Pues están aviados; nada ocurre.»

El periodista: «La noticia de la crisis ha despertado gran expectación.»

El conde: «Todo eso son fantasías; si todos aciertan como ahora, no va a saberse ni el año, ni el mes, ni el día en que la crisis estalle.»

ESTADO